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állami hivatalokban nagy iz- 
galmat keltett DBratianu Vintila mi- 
mszterelnök bejelentése, amely sze- 
int a jövő évi költségvetést 20 szá- 
ulékkal kell csökkenteni. Eleinte 

aól tartottak, hogy nagyarányu 
Ulbocsájtások vagy fizetéscsökken- 
tések lesznek. Ezt azonban a hiva- 
talos lanp megcáfolta. A nyolcmilli- 
árdos redukciót a költségszámlák 
csökkentésével akarja elérni a pénz- 
ügyminiszter. Következnék tehát a 
takarékossági periódus, melyen a 
többi utlódállamok is átmentek. 
Nálunk azonban sulyos akadálya 

ötödének megspórlására irányuló 
szándék komolyan végrehajtható 

iya; A felülről lefelé irányuló álla- 
ános bizalmatlanság, amellyel az 
államhatalom a polgárokat és saját 
hivatalnokait kezeli. Ez a bizalmat- 
anság megnyilvánul az államélet 

felői abban, hogy minden csipcs" 
ügyel Bukarestbe kényszeriti a 
olgárt, nem bizva rá semumni lénye- 
"sel a minisztlériumokon kivül 
Wiködő hivatalnoki karra. 
A példák légióját lehetne felhozni. 

Ragadjunl meg egyet. Az egyetlen 

len az ullevél meghosszabbitás elve. 
Három, hat és tizenkéthónapos ut- 
leveleket adnale ki és lejárat után az 
levél tulajdonosának ujból be kell 

szereznie a következő aktákat: Uj 
állampolgársági igazolványt, mert 
hátha közhen elvesztette állampol- 
gárságát. Uj erkölcsi bizonyitványt, 
mert hátha közben erkölcstelenné 
vált, Uj személyazonossági igazol- 
ny mert hátha közben megvál- 
kalak, különös ismerlető jelei. Uj 
já ellenségi bizonyitványt, mert 
7 1a közben eljárás indult ellene. 

adóbizonyitványt, katonai igazol- 
jányt, állambizionsági hivatali lát- 
aatást, mert hátha ... nem lehes- 
ai jel Tessék elképzelni, meny- 
4 Jelesleges pénzbe, időbe, munká- a kerül a jélnek és a hivatalno!- 

amig ezeket a bizonyitványokat 
a. És nincs rá 
us szükség: amit igagol, 

kát például a Csehszlovák állam 
ees milevelet ad polgárainak s 

MAGYAR SZINHÁZ 
lnap d. e. 11 óra- 

mozimatiné: 

MGJört A cóLYA 
(HaROLD LLOYD. Ő) 

-Helyárak i5 és 10lei 
Holnap d u 3 óra- 
I, 5-kor és 7 órakor 

MGIOrr A GÓLYA 

et sovány esztendő 

van annals hogy a költségvetés egy- 

egyen. Mégpedig lélektani akadá- 

szerencsétlenségről ad hirt a táviró. 

örsgág vagyunk, amelyben ismeret- 

semmiféle, 

a két év lejárta után ugyanazt az 
utlevelet két-két évre minden lováb- 
bi formalitás nélkül meghosszab- 
bitja. 

És hogy lehetne takarékoskodni 
olyan mentalitás mellett, amely 
nem bizile meg sajál hivatalnokai- 

mnak a miniszternek aláirását teszi 
kötelezővé? Ha egy délelőttöt eltölt 
valaki egy miniszter vagy államiit- 
kár előszobájában és megkérdezi 
sorstlársail, hogy milyen ügyekben 
kérnek intézkedést, csodálkozni fog. 
Nagyrészt olyan ügyek kerülnek a 
miniszter elé, amelyet nyugodt lé- 
lekkel rá lehetne bizni a városi la- 
nácsra, a megyei prefektusra, a 
pénziügyigazgatlóra stb. De a köz- 

ban és minden aprósághoz magá- ponti bizalmatlanság kényszeriti a 
e.0. 

szarkesvősén és Eiadótiralai 
St. Bob (volt Kiamesier u.) 
Nr. 2. Szerkesztőség délolőtt 
12 óráig Strada Regina HMa- 
ria (v. Deák Ferenc u.) No. 38 
szám. Teleton: Navpal 603, 
és 1894. Előfizetési ár: 
egész évre 700 lei, félévre 388 
lel, zegyedévre 200 lejés egy 
hónapra 70 lej. Külfökdre 
ezeknek az áraknak kétszerese 
Hirdetések tariia szerint. - 
Apróhirdelés egy szó 2 lelk 
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felet és az aktát, hogy elvándorol- 
jon Bukarestbe s felesleges ezreket 
adjon ki uti és egyéb költségekre. 
Amig ez a mentalitás meg nem 

változik, addig nincs takarékosság. 
Addig a polgárok munkájának 
gyümölcséből igen sok fog továbbra 
is kárbamenni, felesleges kiadások- 
ra baksisokra, improduktiv célok- 
ra. A takarékosság első komoly lé- 
pése a közigazgatlás egyszerüsitése 
és deceniralizációja lehet csupán. 

... 

Párisban és Londonban aláirásra készem 
állanak a kölecsönszerződések 

(Bukarest, október 20. Rador.) A Journal des Debats jelenti, hogy Gaston 
Jézé, aki a román kormány megbizásából Londonban tárgyalt a kölcsönről, vissza- 
érkezett Angliából és közölte, hogy a tárgyalások a kölcsönt és stabilizációt ille- 
tőleg teljes sikerre vezettek. Az összes szsrződések meg vannak szövegezve és 
csupán alárásra várnak. 

A párisi román delegáció táviratilag közölte a kormánnyal, hogy a kölcsön 
összes feltételei meg vannak állapitva és a végleges megállapodást Párisban alá 
fogiák irni. 
eee. 

Brüxben is összedült egy épités alatt álló emeletes ház 

(Brüx, október 20. Saját tud.) Rövid 
idöközben ma a harmadik épitkezési 

Tegnap a csehországi Brüx városban 
omlott össze egy épitkezés alatt álló 

egyemeletes ház, amely maga alá te- 

mette a munkásokat. Részletek a sze- 
rencsétlenségről még nem érkeztek, de 
az már bizonyos, hogy ennek a szeren- 

csétlenségnek is több halottja és sebe- 

sültje van. 

A szerencsétlenség délelőtt 11 órakor 

Párisban tizennégy halottja 
van a szerencséllenségnek 

(Páris, október 20.) Párisi jelentés 
szerin! a legutóbbi épitkezési zzeren- 

csétlenségnek eddig tizennégy halottja 

és öt sulyos sebesültje van. Az épület 

romjainak eltakaritása még mindig 

tart és számíitanak rá, hogy még ti- 

zenkét-tizennégy holttestet fognak ta- 
lálni. 

(Páris, október 20.) A Vincennes 
külvárosban történt házbeomlásnak 

munkaközben történt. eddiz nyolc halottját ásták ki a 
*eé 

Apóárisi házbeomlásnak eddig tizennégy halottja van 
romok alól. Tizenegy munkás még 
hiányzik. Ezeket elveszetteknek te- 
kintik, mert az akusztikai jelekre 
semmi válasz sem jött a romok alól 
és hallgató-mikrofonon sem lehe- 
tett semmi neszt hallani. A párisi 
olasz követ ma megjelent a sze- 
rencsétlenség szinhelyén és kilá- 
tásba helyezte, hogy az olasz kor- 
mány segélyezni fogja a hátra- 
maradottakat. Az áldozatok nagy 
része olasz. A romok eltakaritását 
ma egész éjjel folytatták. 

A BUDAPESTI DIÁKZAVARGÁSOK 

Ha ma is megis métlődmek a tümntetések. 
azonmnal bezárják az egyetemelket 

Berlinben riasztó álhirek terjedtek el a tüntetések méreteiről 
(Budapest, október 20. A Mai Világ 

tud.) A budapesti diákzavargások és 

antiszemita heccek tegnap folytatód- 

tak. 

Az egyetemi hallgatók a tegnapi nap 

programjának összeállítását a Gólya- 
várban tartott gyülésen állapitották 
meg, ahol izgatott jelszavak röpköd- 

tek a levegőben, majd a numerus clau- 

sus megszigoritását követelték A gyü- 
lés után csoportokba tömörülve uccai 
tüntetéseket rendeztek ablakbeverések- 

kel. A rendőrség szétoszlatta őket. 

A kora esti órákban ujból összeve- 
rődtek a tüntető főiskolai hallgatók és 

botokkal felfegyverkezve Az Est napi- 

lap köruti szerkesztősége elé vonultak, 
ahol 

hosszasan tüntettek, majd az nj- 

ságvállalat palolájának összes 
földszinti ablakait és kirakatait be- 

törtek. 

A tüntető diákok ezután óriási lár- 
mával a Népszava szociálista lap köny- 
vesboltjához vonultak. Iit ujabb attak 
következett. A diákok megrohanták a 
könyvesboltot, 

a kirakatokat és a vasredőnyöket 

áttörték, az üzletbe hatoltak, ahol 

az alkalmazottakat inzultálták, a 

könyveket pedig az uccára hány- 
ták. 

A tömeg ezután ujra meg akarta tá- 
madni Az Est szerkesztőségét, az épü- 
letből azonban valaki több riasztó lő- 
vést adott le, amelyek senkit sem ta- 
láltak. A lövések zajára az üvöltöző 
tömeg megriadt. Csakhamar nagyobb 

rendőri készültség érkezett a hely- 

szinére és körülflogva a tömeget, 
uz tüntető diákot letartóztattak. 

A többi rendzavarók ezután az inci- 
dens után szétoszlottak, később azon- 
ban apróbb csoportokban tüntettek. 

A lakosság reakcionál 

A diáktüntetések felháborodást kel- 
tettek valláskülönbség nélkül minden- 

felé. A polgárok elhatározták, hogy nem 

engedik magukat terrorizálni. Egyes 

városrészekben megfordult a szerep: 
a polgárok támadták meg a tüntetni 

akaró diákcsoportokat. 

A késő esti órákban az Oktogon- 
téren több incidens fordult elő. 

Néhány járókelő megtámadott több 

töntető aniiszemita diákot 



xoLDAT 
és inzultálni akarták őket. A diákok 
segélykiáltásaira azonban kivonult a 
közelben cirkáló rendőri készültség, 
amely körülfogtla a diákokat és meg- 
mentette a járókelők ütlegeitől. 
Az uccákon felfegyverzett rendőrök 
tartották fenn a rendet. Az éjszaka 
folyamán ujabb rendzavarás nem tör- 
tént, mert 

az ÖOktogon-téri incidens után 
haelyreálit a rend és nyugalom Bu- 

dapesten. 

E Ha tovább tüntetnek, bezár- 
ják az egyetemeket 

A kormány elhatározta, hogy az an- 
tiszemita diákzavargásokat 
minden lehető eszközzel elfojtja. 

Klebersberg Kunó gróf köoktatásügyi 
miniszter pénteken éjszaka tizenegy 
órára összehivta az egyetem rektorait 
és dékánjait a diáktüntetésekkel kap- 
csolatban foganatositandó belső intéz- 
kedések megbeszélésére 

Klebersberg kultuszminiszter utasi- 
totta az egybegyült egyetemi vezető- 
ket, figyelmeztessék a diákokat arra, 
hogy 

amenyiben ma, szombaton tovább 
folytatódnak az excesszusok és 
rendzavarások, ugy a kormány az 
egyetemet és a főiskolákat auto- 

matikusan bezárja, 
mindaddig, amiz a diákság ott nem 
hagyja az ucca politikáját, hogy térjen 
a tankönyvek világába. ! 
A kultuszminiszter egyébként felhi- 

vást intézelt az egyetemi diáksághoz és 
apellál a főiskolai tanulóifjuság ha- 

belügyminisztert és Lupas, volt köz- 

(Budapest. okt. 20.) Bethlen ma- 
gyar miniszterelnök soproni beszé- 
de nagy vihart idézett elő a bécsi 
politikai körökben. Pfeiler, sz ciál- 
demokrata képviselő sürgős inter- 
pellációjára Seipel kancellár vila. 

"ához egy hétre 
Zeppelin 

(Berlin, okt. 20.). A Wolf távirati 
iroda washingtoni jelentése szerint 
Eckener pénteken Coolidge elnök ven- 
dége volt. A dinesen több miniszter is 
tészt vett. Eekener, a lapok munkatát. 
sai előtt kijelentette, hogy amerikai 
próbautjára csak szerdán reggel 88 

Agrara 

(Cluj-Kolozsvár, október 20. A Mai 
Világ tud.) Pár nappal ezelőtt tartotta 
meg a Banca Agrara igazgatósági ülé- 
sét. Esca vezérigazgató és Calutiu 
ügyész igazgatósági tagságukról lemon- 
dottak és helyettük Goga Octavian, volt 

egészségügyi minisztert választották be 

mondott Prie Octavian is az intézet- 
zafias szellemére. Felhivásában rámu- 
tat arra, hogy a diákok 
sulyosan rontja Magyarország presz- 
tizsét a külföld előtt, ez pedig minden 
polgárnak csak kárára lehet 

Álhirek Berlinben a buda- 
pesti tüntetésekről 

A magyar fővárosban fellángoli an- tiszemita tüntetések élénk visszhan- got keltettek. Berlinben szomoaton 
reggel rémhirek terjedtek el a buda peeti antiszemita tüntetésekrői. 
Egyes benlini Japok azt irják, nogy a tüntetők behatoltak az egyik Ortho- 

dox zsidó templomba és tettleg zultálták a hiveket, ugy hogy közel barc fejlődőtt ki a templomban. A hirt Budapestről eddig egyáltalán nem erősiteték meg és minden való szinüség szerint csupán álhirről van szó. 

Szigoritott intézkedések a 
rend fentartására 

(Budapest, október 20.) Klebersberg Kunó grót, kultuszminiszter, ma dél- előtt rendeletet adott ki, amelyben uta- sitotta az egyetem és a főiskolák pe- dellusait, hogy idegeneket az egyetem területére felsőbb engedély nélkül ne engedjenek be. A rendeletben a minisz- ter kijelenti, hogy 
amennyiben a diákok abba nem 
hagyják a tüntetéseket, az egye- 
tem bezárásával első félévüket 
minden körülmények között el- 

vesztik. 
A főiskolák vezetősége a zavargások következtében elvesztett időt nem fogja 

a tanulmányév javára betudni 
A kultuszminiszter megkeresést in- 

tézett az ügyészséghez, amelyben kér- 
te, hogy azok ellen a diákok ellen, 
akik jogtalanul igazoltatnak az uccán, 
inditsanak szigoru bünvádi eljárást. 
Szombat délelőtt 11 óráig 

a diákzavargásokból kifolyólag 
összesen 14 egyetemi hallgatót tar- 

tóztaltak le, 

akiket átadtak az ügyészségnek. 

.
.
 

magatartása. 

lozsvár város nyugdijasai kérést 

Emelték a kolozsvári városi 
(Cluj-Ko'ozsvár, október 20.) Ko- 

intéztek a városi taná shoz, mely- 
ben nyugdijaik emelését kérik. Az 
állandó választmány letárgyalta a 

Henry Ford is. A zeppelin csütö-tök 
estére a körrepülést tefejezi ós ez 
időpontra visszatér Lokehurotba. Eeke- 
ner jövő szombaton akar startolni 
európai oceánrepülő utra. á....... 

Goga Octavian lett a Banca 

Lupas volt minisztert igazgatósági taggá választották 

nél viselt elnöki méltóságáról, hogy a 
megüresedett elnöki széket Goga Oc- 
tavian ujonnan választott igazgatósági 
tagnak adja át. Prie a jövőben mint 
igazgatósági tag marad a pénzintézet- 
nél. 

nyugdijasok kérését és 15 száza- 
lékos emelést szavazott meg szá- 

mukra, amit most a belügyminisz- 
ter is jóváhagyott. 

MAI VILAG 

Seipel vállaszolt Beihlem 
beszédére 

szában azt mondotta, hogy téved 
Bethlen, ha azt hiszi, hogy Burgen. 
land területét ujabb népszavazás 
révén Magyarország visszaszrez- 
heti. 

evt..... 

startól a „Graf 
második óceánrepülő 
utjára; 

rülbet sor. 
Az amerikai repölőturán részt vasz 

az 

elmöke 

A vezérigazgatósági munkakört vál- 
tozatlanul Esca vezérigazgató tartotta 

az igazgatóságbe. Ugyanezen ülésen le- meg, mig az ügyészi teendőket Calutiu 
dr. látja el. 

nyugdijasok illetményeit 
Eisler Mátyás főrabbi avatóbeszéde, 
karének. Somogyi Miksa, a Szent- 
egylet alelnökének 

uvi divatáruházáb 
az olasz Borsalino, 

l küzönlegeseégek, ugyszintés a 
donságai, női és lérfi 

FŐTÉR 14. 

rAPr .FELSZEGI 
angol és francia kalap 
a nyugati fovárosok tértidivatuj- 
keztyükülönlegességek 

nagy választóékban kaphatók 

(ERICA-CIPŐÁRUHÁZ MELLETT) 

an megérkeztek 

tbbtebébebébeebe 

SELECT 
MOZGÓ 

Különleges premier. 

szZEREL ÉLETE 
A legendássá vált fekete szerzetes 

életének feldolgozása. 
Teljesen politika 
mentes. 

Főszerepben: 
NICOLAE MALIKOFF, JACK TREVOR 
DIANA KARENNE, HERMAN PICHA 

Monopol Thálía-film. 
Kéjük a jegyeket 1d jében megváltani. 
eszteletjegyek nem ervényesek 
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Csakis felnőtteknek! 
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Vasárnap delelőtt avatjak fel a 

a
a
a
a
a
e
 

CluJ-Kolozsvár, 

Emi Junninás 
pDaulWégener 

a Magyar Szinházban 

Az elsodort ember után: 

A varázsló 
A varázslót vetuik a Magyar 
Szinházban : hétfőn, kedden, 
szerdán, csütlörtökön. pénteken 
és szambaton. Minden nap két 
előadás : 81/2 és öl/z órakor. 
Helyárak: 30, 20 és 10 lei) 

kolozsvári Izralita Szentegylet 
uj temetőjét 

(Cluj-Kolozsvár, október 20.) A 
kolozsvári Izraelita Szentegylet 
nagy erőfeszitések árán szerzett uj 
temetéjét és a benne emelt szer- 
tartási épületet vasárnap avatja 
fel ünnepélyes keretek között. Reg. 
gel 7 órakor istentiszteletet tarta- 
nak a Ferdinand király-uti zsina- 
gógában, majd délelőtt 11 órakor 
kezdetét veszi az avató ünnepség 
a temetőben. A temető) ünnepség 
programmja a következő: Bevo- 
nulás a temetőbe karénekkel. Dr. 
Fischer József hitközségi elnök 
megnyitó beszéde, karének. Dr. 

záróbeszéde, 
majd az ünnepélyt körmenet fe- 
jezi be a temetőben, melynek s0 
rán zsoltárokat recitálnak. 
A közönségnek a temetőbe valt 

kiszállitása végett délelőtt 10-től fél , 
11-ig a Főtér déli oldalán autóbu- 
szok fognak rendelkezésre állani. 

HÖLGYEKNEK 

nem kell 
mert 

102?0 
leiért 

különböző szin- 
összeállitásban 

szenzációs kivitelü 

Jmörrin 
CIPŐ 

érkeztek 

Cluj, Piata Unirii 18. Telef 
Vidéki rendeléseke 
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Cluj-Kolozsvár, október 21 

Németül és franciául tanul 
Jackie Ctogan Eunópában 
Londonból jelentik: Jackie Coo- 

most érkezett meg szüleivel 
fondonba. Az ujságirók este 2iz 
őrakor keresték fel abban a szállo- 
dában, aho! szüleivel együtt meg- 
szállt. A Coogan-pár sajnálkozva 
jfogadta a sajtó képviselőit. 

Jackie - mondotta az anya 
pontosan este kilenc órakor szo- 

kott lefeküdni. Ez alól nincsen ki- 
vétel. Igaz, hogy néha kézzel-láb. 
pal tiltakozik ez ellen, de mi nem 
engedünk s ha kell, még erőszak- 
kal is bebujtatjuk az ágyba... Most 
már az ugy alszik, mint a bunda... 
Jackie mamája ezután elmon- 

dotta, hogy a kis filmsztár most 
lesz tizennégyéves. De azért még 
mitdig igazi gyermek. 

A pénz értékéről már van fo- 
galma - beszélte - nem hagyott 
fekünk addig békét, amig a zseb- 
pénzét fel nem emeltük. Most már 
heti öt dollárt kap... Ezzel az ösz- 
szeggel azt tehet, amit akar... Az 
a szokása, mihelyt megkapja, rög 
tön összevásárol mindenfélét s 
akkor azután egész héten nyugodt, 
Amikor az ujságirók csodálkoz- 

tak azon, hogy csak öt dollárt kap, 
hiszen például most Angliában és 
Franciaországban hetenként öt- 
ezer dolárt fog keresni - a papa. 
Coogan ur ezt válaszolta: 
- Az nem tesz semmit. Jackie 

még gyerek, semmi értelme sincs 
annak, hogy szorja a pénzt, Aztán 
meg azt a pénzt, amit mosi keres, 
mi eltesszük neki s ki tudja, nem 
veszize majd egyszer hasznát? 
Most még arannyal fizetik minden 
szavát és minden mozdulatát, de 
igy lesz-e ez később is?... No, 
ugy-e, hogy igazam van? 
A szülők elbeszélték, hogy Jackis 
nevelésére igen nagy gondot fordi- 
"Htanak. 

- Csak angolul tud- jegyezték 
meg - és bizony ez nem elég. Mi- 
alatt Európában leszünk, franciára 
és németre fogjuk tanittatni. Igen 
gyenge a matematikában is és 
ezért ebben is erősen kell dolgoz- 
nia, Emellett természetesen a „Ke- 

Tüzharc 

Miliiókért perli 
riumot egy 

(Marosvásárhely, október 20. A Mai 
Világ tud.) Érdekes kártéritési ügyet 
kezdett tárgyalni a marosvásárhelyi 
itélőtábla mellett müködő közigazgatási 
biróság. A per megindítója Cristescu 
Mihail, a 88. gyalogezred egyik ezre- 
dese, aki egymillió lej erkölcsi és egy- 
millió 856 ezer 464 lej anyagi kárté- 
ritést követel a hadügyminisztériumtól, 
azért, mert jogtalanul megfosztották 
katonai szolgálatától. ; 
Az ezredes ellen ugyanis egyidőben 

eljárás volt folyamatba téve, a kato- 
nai hatóságok azonban felmentő itélet- 
tel teljesen rehabilitálták a meghur- 
colt ezredest. Mielőtt a felmentő ver- 
dikt véglegesen elhangzott volna, kel- 
lemetlen meglepetés érte a magasran- 
gu katonatisztet. Egy szép napon mi- 
niszteri irást kézbesitettek számára, 

seregben betöltött szolgálatától vissza- 
vonultnak tekintik. 

(Bucuresti, október 20. A Mai Világ 
tud) Vakmerő csalásról érkezett fel- 
jelentés tegnap a bukareeti főügyész- 
séghez. A bünvádi feljelentést diplo- nyérkeresetet" is el kell látnia. 

Akármennyit keres tehát Jacki- 
Coogan, amint látjuk, az ő élete 
sem fenékig tejfel. 
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DR. DOHNÁNYI ERNŐ 

TELMÁNYI EMIL 
MEDEK ANNA 
gy 

máciai uton Páris egyik legnagyobb 
szállodájának, a „Neva"-hotelnek a 
tulajdonosa tette meg egy állitólagos 
A. Stefánescu nevezetű bukaresti „uri- 
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kRondobrillante zongoráraéshegedüre. 

Dr. Dohnányi Ernő és Telmányi Enul. 

a) Litanei, b) Wohin, c) Die böse Farbe. 

a) Graud merche (H-moll), 8) Marche 
characteristigue, négykezes. Előad ja: 

Dr. Dohnányi Ernőés Kilényi Edward. 

a) Der Neugierige, b) Die Forelle, e) 
Ciretehen am Spinnrad. Énekli: Medek 
Anna, zongorán kiséri: Gutiman iklós 

Fantázia, zongora és hegedüre. Előadja: 
Dr, Dohányi Ernő és Telmányi Emil. 

Előadja: 
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Enekli: Medek Anna. 
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MAI VILAG 

az amtóbusz ntasai 
éés a rablók között 

(Bueuvesti-Bukarest, október 20. 
mellett egy autóbuszt rablók támadtak meg. Az utasokat megkinozták és mindenükből kifosztották. Közben egy másik autóbusz érkezett, amelyet a rablók revolverekkel igyekeztek megállitani. 
autóbusznak sikerült elmenekülnie. 
mesérkezésére a rablók a közeli erdőbe vonultak. Körülvették őket és remélik, hogy még ma kézrekerülnek. eee.. 

a hadügyminiszte- 
marosvásárhelyi 

ezredes, mert jogtalanui 
kitették a hadseregből 

amelyben tudatják vele, hogy a had- 

A Mai Világ tudósitójától.) Soroca 

Tüzharc kezdődött s az 
Ertesitette a csendőröket, akiknek 

Az ezredes jogi védői rámutattak 
arra, hogy az ilyen rendkiívüli eljárás- 
nak megvannak a maga törvényes for- 
malitásai, amelyeket ez esetben nem 
tartották be, ugyanakkor megemlitet- 
ték, hogy mielőtt valakit eltávolitanak 
egy állásból, diszciplináris okok miatt 
illik az érdekeltet is meghallgatni, hát- 
ha menteni tudja magát a vád alól. A 
minisztérium - mondották a védők 
- akkor is sulyos hibát követett el, 
mert nem vette figyelembe a katonai 
biróság felmentő itéletét. amely pedig 
jogerős volt és rehabilitálta az ezre- 
dest. 

Ezzel szemben a hadügyminisztéő- 
rium jogi képviselője arra az állás- 
pontra helyezkedett, hogy az ezredes- 
sel szemben tanusitott eljárás indo- 
kolt és legális volt. 
A tábla a nem mindennapi érdekes- 

ségű katonai ügyben ma hirdeti ki az 
itéletét. 

Egy bukaresti szélhámos négyszázezer frankot csalt ki a párisi „Nevas szál 
aztán ismeretlen helyre szökött 

A Chrissoveloni Bank nevéve! szélhámoskodott a bukaresti „uriembern 

szálloda tulajdonosától, 

ember" ellen, aki a legagyafurtabb 
trükkökkel négyszázezer frankot csalt 
ki a szállodástól és bucsut mondva Pá- 
risnak, nyomtalanul eltünt. 
A feljelentés elmondja, hogy Aristi 

de „ur' öt héttel ezelőtt érkezett meg 
Párisba, mint valami keleti kiskirály 
és egyenesen bukaresti autógyárosnak 
adta ki magát. 

A hiszékeny szállodatulajdonos bi- 
zonyára nem tudta, hogy Romániában 
az automobilizmus még csak gvermek- 
cipőit sem járja és az automobil gyár- 
tása legoptimistább nemzetgazdászok 
agyában is egy olyan álom, amely a nálunk annyira ismert „meg nem való- 
sulások" légióihoz tartozik. Igy tör- 
ténhetett aztán az meg, hogy a naiv 
párisi mindent elhit a csinos és szép- 
szemű Aristide urnak. 

Eredeti és elsőrendüű kiálfitásu 
szőrme modellekben és a leg- 

divatosabb női szövetkabátok- 
ban nagyválaszték a 

FRATII ÁR 

9. OLDAT 

A bukaresti autónábob igazi gentle- 
man volt: osztogatta a mélyen hajlon- 
gó szolgaszemélyzetnek a királyi bak 
sisokat, egy szép napon azonban uj 
tippel állott elő. Csekket prezentált a 
szállodatulajdonosnak a Chrissoveloni 
banktól és egymillió frankot kért tőle 
kölcsönbe. A nagy szám meglepte a 
szállodást és hosszas alkudozás után 

megállapodtak négyszázezer frankba. 

Aristide ur a pénzt felvette, majd 
nyomtalanul eltünt. A szállodás más- 
nap elment a Chrissoveloni bankba, 
ahol meglepetve vette tudomásul, hogy 

a bukaresti antósnábob csekkje kö- 

zönséges hamisitvány. 

A becsapott ember azonnal feljelen- 
tést tett a párisi rendőrségen, a ható- 
ságok azonban már nem tudtak Aris- 
tide ur nyomára akadni. A fővárosi 
hatóságok a nemzetközi szélhámos le- 
leplezésére meginditotlták a nyomo- 
zást. 
eeet0 

Elindult a villámvonat 
(Bukarest. Oct. 20.). Az uj Rapid 

vonat ma reggel 7 órakor elindult Bu- 
karestből. A vonat délután 7 órakor 

érkezik Nagyváradra. 
eét0 

Zz . 

Ertesités 
Tudomására hozzuk t. ügyfe- 

leinknek, hogy a f. hó 15-ig beér- 
kezett házassági bejelentések alap- 
án, a f. évi október hó 15-én ér- 
vénybe lépő kötvényekre vonat- 
kozóan a sorrendi táblázatot elké- 
szitettük és azt a rá vonatkozó 
házasági bejelentési okmányokkal 
együtt a dr. Nistor Laurentiu ügy- 
véd ur irodájában (Cluj, Str. Ee- 
gina Maria, v. Deák Ferenc-u. 4) 
helyeztük el, ahol f. hó 20-ától 
kezdődően a hivatalos órák alatt 
az érdekelt ügyfelek személyesen 
megtekinthetik. Egyidejüleg hely 
ben és vidéken minden ügyielün- 
ket levelezőlapon értesitjük saját 
serrendi beosztásáról. 

A kapott sorrendi beosztás csak 
a f. hó végéig esedékes havi dijak 
befizetése esetén biztosit jogot a 

kötvénytulajdonosoknak. Hasonló- 
képpen a sorrakerülő sorsolásban is 
esak azok a kötvények vehetnek 
részt, amelyeknek havi dijai a sor- 
solás időpontja előtt befolynak. 
A sorrendi ! g i beosztásra vonatk zó 

t az irásbamn beter 

reklamációkat veszi ti- 
Az ilyenekre a legrövi- 

utt való érdemleges el 

i 

an az intéze 

jesztett 

lembe. 

án, ugyancsak 
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Kedves Szerkesztő Ur! 

Bözsi hártatási alkalmazott tizenhat 
évet élt falun, két hónapot Budapesten. 

Tegnap a postára küldtük, adjon fel 
egy táviratot. Megtörtént. Utána vára- 
kozó arccal marad a hivatalnok előtt. 
- Mire vár még? 

- Válaszra. Előre fizetve volt. 

Juj! 

Tőzsdésy ur sokat keresett az utóbbi 

időben. Tözsdésvék tehát uj bulort 
vesznek. Többek között egy hálószobát 

is. Stvl Louis XIV. Este kiderül, hogy 
az ágy rövid. 
Tréőzsdésvné reggel telefonál az asz- 
talosnak: 
Halló, rövid az ágy. Küldjenek 
egy Louis XVI-ot. Két számmal na- 
gyobb, azt hiszem éppen jó lesz 

. 

A gépirőnö 

Hová lett a szép gépirókisasszo- 
jnyod? 
-A mult hónapban kilépett. 
- Miért? 
- RBaijtacsipett a feleségemmel. 

. 

Pacolay boldogult barátja sirfeliratát 

Temetőben 

olvassa: 

! ITT NYUGSZIK 

PANTZER LÁSZLÓ 

KIVÁLÓ FÉRFIU 
KITÜNŐ KERESKEDŐ 

Pacolay fejét rázva igy szól. 
- Szegény Pantzernek két vadide- 

igen emberrel kell egy sirban feküd 
' nie, 

. 

Kultura a konyhában 
- Mi tőörtént, Mari, hogy ma ilyen. 

korán hozza be a reggeli lapot? 
-A folytatásos regény befejező. 
dött, kezit csókolom. 

A különbség 

- Ugy-e, Málika, mégis csak más 
az élet, amióta aeszony lettél? 

Azelőtt sokáig kellett fent lennem 
amic Jani elment. Most sokáig vagyok 
fent amig Jani hazajön 

Kedvező kritika 

Egy zenekritikushoz vitta ifju Titán 
legujabb művét birálatraa A mű elő- 
adása után várakozóan néz a szem- 
melláthatólag rosszkedvüű kritikusra. 

Van jövője annak, amit csinál. 
fiatalember. Müveit játszani fogják a 
nagy zenészek halála után. 
Igen? - mondja őörömmel lfju 
Titán. 
- De előbb nem - teszi hozzá a 

kritikus. 

Corpus delicti 

- Erdekes az a lyuk a harisayádon. 
Lonci. 
1 . 

-Mi van azon érdekes2 Minden 
harisnya lyukas lesz előbb-utóbb. 

la fogorvoshoz mentél, a jobblábadon 
volt a lyuk. Most pedig a ballábadon 
van. 

Sélatéren 

Ki ennek a gyönyörü gy. 

az apja? 
- Sajnos, ezt nem mondhatom meg 

- feleli a dada. - Tudnillik a tár- 
gyalás csak holnap lesz 

- Azt éppen nem mondhatnám. 

- Ilgen, de amikor előbb állitólag 

MA viti-,:: 

Daktilceszkópia a vendéglőben 

- Vendéglős ur, már egy félórája 
ülök itt, de a pincér neni jön vissza 
- Melyik pincér volt az, kérem? 

- Azt könnyen megálapithatjuk, 

mert az ujilenyomata ilt maradt a tá- 
nyéron. 

E 

Radikális fogyókura 

- Kérek valami soványitó szert a 
feleségem számára. 

- Ezeket a tablettákat ajániha- 
tom. Garantálom, hogy egy doboz 
használata után öt kilót fogy a nagy- 
ságos asszony. 
- Ugy? öÖt kilót? Várjon csak a fe- 

leségem külenevenkét kiló ... Adjon" 
kérem tizenkilenc dobouzal. " 

" 

Az más 

- Sóswald maga csaló! Tegnap 
szabadságot kért azzal a kilfogással, 
hogy a gazdag nagynénje temetésére 
megy, ma pedig azt hallottam, hogy a 
nagynénje él és virul. 
- En nem is mondtam azt, főnök 

ur, hogy a nagynéném meghalt, csak 

annyit mondtam, hogy szeretnék a ta- 

metésére menni. 

Igaza van 
Nem szégyenled magad, Panni, mát 

ötéves vagy és még mindig ölbe 
akarsz ülni. 

- Oh, a nővérem tizenkilencéves, 
mégis beleült tegnap a zongoratanár 

A kiismerhetetlen Shaw 

Beornhand Shaw bejelentés nélkül to- 
pant be az egyik londoni szinházba. 
legujabb darabjának főpróbájára. A 
hősnő nem tudott Shaw jelenlétéről 
és sok helyen nem ragaszkodott betü- 
szerint a szöveghez. 

Egyik rosszakarója figyelmeztette 
erre Shawot, de a kiismerhetetlen cini- 
kus mosolyogva igy szólt: 

- Hagyja csak. A művésznő ugy 
mondja a szerepét, ahogy nekem meg 

kellett volna irnmom. 

Orvosnál 
- Már mondtam magának, hogy mi- 

nél kevesebb alkoholt igyon. És most 
megint részeg. 

- Doktor ur, enél kevesebbet nem 
tudok inni 

A szerény rabló, aki megelégedett 
30 lejjel, egy rossz kalappal 
és egy sétabottal, három 

évi börtönt kapott 

Egy rossz tréfa epilógusa a hadbiróság előtt 

(Bucuresti, okt. 20.) A hadbiró- 
ság ma hozott itéletet Gheorge 
Simon 36-ik gyalogezredbeli köz- 
legény ügyében, aki egy rossz tréfa 
elkövetése miatt három évi börtön- 
nel fog vezekelni. 

A vádirat szerint az idén tavasz- 
szal Jon Dudescu csizmadiamestor 
egy külvárosi korcsmában pálinká- 
zott és a korcsma törzsközönsége, 
amely ismerte a csizmadia félénk- 
ségét, elhatározta, hogy alaposan 
meg fogja ijeszteni Dudescut. 

Megbeszélték, hogy egy rabló- 
támadást fognak ellene intézni és 
egyik társuk, Gheorghe Simon köz. 
legény mint szabaditó fog meg- 
jelenni a legkritikusabb időpont- 
ban és megmenti kezeik közül a ha- 
lálra ijedő csizmadiát. 

Tényleg le is játszották a komé- 
diát, amelynél minden nagyszerüen 
kloppolt és a legkritikusabb idő- 
pontban megjelent a szabaditó köz- 
legény, aki kivont bajonettjével 
szétkergette a „rablókat" és a ré- 
mülettől félholt csizmadiát elve- 
zette a „rablóvámadás" sezinhelyé- 
ről, felajánlva neki, hogy haza- 
kiséri. 
A csizmadia, boldogan kapott vi- 

téz szabaditója ajánlatán és a kato- 
nával hazakisértette magát. 
A csizmadia lakásán senki sem 

tartózkodott rajtuk kivül és az ittas 
közlegénynek az a szerencsétlen 
gondolata támadt, hogy a rossz 
tréfát ő fogja méltóan befejezni. 
A gondolatot tett követte és a 

a 

NEUMANN 

peciális városi 

katona felkapott egy hosszu ruha- 
száritó kötelet, amely a csizmadia 
szobájában az asztalon hevert és le- 
teperte a gyenge, megijedt embert, 
az ágy lábához kötözte. 
- Nem azok, hanem én vagyok 

az igazi rabló, mondotta 
Gheorghe Simon a megkötözött 
Dudescunak és zsebeit kikutatva, 
elszedte annak pénztárcáját és el- 
távozott. 

Néhány perc mulva megnézt-, 
hogy mi van a tárcában és mikor 
látta, hogy annak mindössze 30 lej 
a tartalma, visszatért a holtra ré- 
mült csizmadiához és elszedte an- 
nak kalapját és sétapálcáját, majd 
egy ronggyal betömte a száját és 
utánna végleg eltávozott. 

Reggel a csizmadiát borzalmas 
állapotban, megőszülve találták 
szomszédai. Mikor nagy nehezen 
sikerült Dudescu mestert magához 
tériteni, elrohant a rendőrségre és 
feljelentést tett megmentője és ki- 
rablója ellen, aki elég könnyelmü 
volt ahhoz, hogy bemondja nevét 
és lakcimét a kirabolandó csizma- 
diamesternek. 
A hadbiróság előtt a szerény 

rabló, aki egy rossz tréfa következ. 
tében lett haramiává, részegségév l 
védekezett. 
A szigoru katonai törvények 

azonban nem ismernek különbsé- 
geb játékrablások és igazi rablások 
között és ezért a hadbiróság három 
évi börtönre itélte a magáról meg- 
feledkezett közlegényt. 

* 

I-a. 

FOTÉR 14. FÉRFI- 

Cluj-Kolozsvár, október a 

A vizdijak ügyében dele. 
gációt menesztettek Mihalj 

polgármesterhez 
A vizóra és a pausal harcának 

utoso fazisai 

(Cluj-Kolozsvár, október 20. A Ma 
Világ tud.) A kolozsvári vizbotrán 
még mindig tart. Egyfelől a háztulaj- 
donosok szövetsége minden lehető és 
lehetetlen eszközzel igyekszik azt ki. 
mutatni, hogy a városnak az a sza 
bályrendelete, amely előirja, hogy a 

vizórával rendelkező házak tulajdono. 
sai kötlesek legalább a pausál megál. 
lapodásos összegét fizetni vizdijban, ha 

a fogyasztás a pausálban megállapi 

tott mennyiség alatt marad is, elavult 
és törvénytelen. 

Ezzel szemben a város vizüzeme azt/ 
bizonyitgatja, hogy eljárása teljesen jo- 
gos volt, miután a szabályrendelet ér- 
vényben van, hacsak az idén alkal- 

a vizórás háztulajdonosok, akik az 

összes háztulajdonosok 25 százalékát 
tehetik, előnyben vannak a pausált 

fizető háztulajdonosok felett. 

A vizmű kimutatása szerint a város 

szegény lakossága, amely szobánként 
évi 150 lej pausáldijat fizet vizfogyasz 

tásért, sokkal drágábban fizeti meg a 
vizet, mint azok a házigazdák, akik 
órával birnak. 
A háztulajdonosok és a város kőö- 

zötti harc eddig már egy népgyűülést 
robbantott ki a háztulajdonosokból, 

amelyen heves hangon tiltakoztak a 

vizdijak fizetésének jelenlegi rendszere 
ellen. 
A népgyülés azonban, ugy látszik, 

nem hozhatta meg a kellő eredményt, 

mert a kolozsvári háztulajdonosok ma 
délelőtt 11 órakor deputációt menesz- 

tenek dr. Kozma királyi közjegyző ve- 
zetése alatt Mihali kolozsvári polgár- 

mesterhez, akit a vizügy végleges ren- 
dezésére kérnek fel. 

figyelmébe!! 
Filckalapok a legujabb, 
a legolcsóbban a 

EIAMEN 
kalapszalonban Cluj, 
Calea Victoriei 4., alakitás, formá- 

lás 48 óra alatt. 

VelonrHanci 

1őlej 

és utikabátok, 
külföldi I-a. mappabórkabátok,. 

őszi iremehecoatolk 
eveszőr béléssel 

És FIURUHAARUHA 

aGólya áruházban 
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mazták is először és másrészt pedig 



-
 

október 21 ciuj-Kolozs zsvár, 

Rágalmazásért beperelte az 
igazi 

jan Popescu igazságügyminisz 
lstelien Istrate Micescu képviselő- 

avatkozott Lascar Antonia 1smert 
fukaresti ügyvéd is. A beleavatko- 
zás ugylátszik nem nyerte meg az 
igazságügyminiszter tetszését, mert 
az Universul cikket irt Lascar 
Antoniaról és különböző panaszok- 
kal vádolta meg. A cikket Mihail 
Burileanu ujságiró jegyezte és a 
megtámadott ügyvéd ugy ellene, 
mint Stelian Popescu igazságügy- 
miniszter ellen, aki az Universul 
főszerkesztője, rágalmazás miatt 
ert tett folyamatba az ilfovi tör- 
ényszéknél. 

Ma délután érkezik az első 
Rapid-vonat Kolozsvárra. A régi 
királyság és a csatolt területek vag- 
ti összeköttetésének megjavitásá- 
a és fokozására rendszeresitett 
Rapid-vonat október 20-án, szom- 
ton délután négy óra 31 perckor 

érkezik Kolozsvárra, ahonnan nét 
perenyi tartózkodás után 16 óra 38 
perckór indul tovább Nagyvárad fe- 
lé. A ma, szombaton délután 4 éra 
31 perckor érkező Rapid-vonattal 
Kolozsvárra érkezik Dimitriu köz 
ekedésügyi miniszter, több képvi- 
elő és szenátor kiséretében, akik 
ukarestből kiindulva, a végállo- 
násig teszik meg az utat a Rapid- 
onattal. A kolozsvári gazdasági 
rdekképviseletek, a kereskedeimi 
s iparkamarával az élén, valamiat 
kolozsvári hatóságok képviselőt, 
innepélyes fogadtatásban kiván- 

k részesiteni a Rapid-vonattal 
olozsvárra érkező Dimitriu közle- 
désügyi minisztert és kiséreté- 
h levő törvényhozókat. A Rapid 
lenvonatja október 21-én, vasár- 
ap délután 2 órakor érkezik Nagy- 
árad felől Kolozsvárra és pár pa:- 
es tartózkodás után folytatja ut- it Bukarest felé. 

Gyikosaággal vádolt falusi iró. Bukarestből jelentik: Az eyészség letartóztatásba helyezte eamtu Ciuciujna községbeli fa- si birót, aki ellen az a gyanu herült fel, hogy nyolc kapákkal lfegyverkezett paraszttal megtá- adott egy éjjel egy szomszéd- lubeli társaságot és agyonvert egy mbert közülük és másik kettőt su- osan megsebesitett. A falusi biró ada a terhére rótt cselekmé- ket. 

Maratoni nászut. Newyorkból 
entik: A maratoni futás már elég 
e1 mtézmény, A maratoni nászut 7 modernebb találmány. Egy rikai fiatai házaspár, Mr. és 
ktal arrat Waters a feltalálója. A 
al házaspár Afrikába ment nász- mi Egy évig szándékoznak uton ozalatt 83.000 mérföldet 

ak bejárni vonaton, hajón, 
epilőgépen. Körülutazzák az 

afrikai kontinenst. Innét Per- t Arábiába mennek. Kon- 
polyon át Európába és on- 
eza az Egyesült Államokba. 

ittéky holnap debuta! a Haun- rát1 Jelentettük már hogy ar . E ' ky Jönevü Romániai játékos ügana zágra költözött és ott a t sdla színeiben kérte igazolá- ty Ent most értesülünk, Ba- héteknel for debutálni a kék- 
Posztján aria ellen az össze- 

MAI VILAC 

is ezerlejesek vannak 
smét forgalomba 

vokat az adóhivatalok is elfogadták 
dezte fel a hamis 

K Han 

Akitün ságügyminisztert egy bukaresti Akitűnő ha 
véd. Bukarestből jelentik: A pet- 

vumpanamávól kifolyólag meg- 
fdult hirlapi polém ába, amely 

misitván 
A Banca Nationala pénztárosa fe 

pénzeket 
(Cluj-Kolozsvár, okt 20. A 

Világ tudósitójától.) A koloz 
rendőrséghez árirat érkezett az or- 
szág több rendőrhatóságától, hogy 
folytasson bizalmas nyomozást ha- 
mis pénzek után. Az átirat szerint 
komoly gyanu merült fel azirány- 
ban, hogy egy egész Romániát be- 

pénzhamisitó banda mükö- 

i alelnök között folyt le, bele- 

lása közben ö 
ejest talált a ba 
amelyeket alig le 
böztetni a valódi 
A dohányjövedéki 

nkjegy-kötegben, 
hetett megkülön- 

tisztviselővel 
jegyzőkönyvet vettek fel, 

y szerint kiderült, hogy a pénz- 
gben talált bank 

a RMS mon 
Ilgazgatóságá 
iönbőzőadóhivata 

500 és 1000 lejes bankjegyeket 
oz forgalomba nagy mennyi- jegyek részint 

opol bukaresti vezér- 
részint pedig kü- 
loktólszármaznak. 

A rendőrség feltevése szerint a 
eket egyetlen bankóhami- 

sitó társaság késziti és ügynökei 
gével az egész ország terü- 

rgalomba a hamis 

A bankjegyek kitünő hamisitvá- nyok, melyek oly jól sikerültek, 
hogy az adóhivatal 
is elfogadták a h 
minden gyanu nélkül. 

abb pénzhamisitást tegnap- 
dezte fel a Banca N 

fiókjának pénztárosa, 

ok pénztárosai 

letén hozza fo 

- Rabló bosszu. Bukarestből 
jelentik: Tegnap délu 
reanu csendőrt vérbefagyva talál- 

g. Branistea község hatá- 
dőr végre ma- 

mondotta, hogy rab- 
meg, akiket a csend- 

őrség már régóta üldöz. A rablók 
azt mondották neki, hogy nem ölik 
meg, csak leckét adnak n 
elmondhassa a többi 
hogyan jár az, 
majd nekiestek a cs 
félholtra verték. Miko 

a banditák vérbefagyva 
magára hagyták a számos sebtől 
vérző csendőrt. 
- Felbecsülhetetlen 

karénekeskönyvet talá 
jelertik: Gubbióban a régeb. 

San Domenico kolostorban 
öreg szekrényben 11 nagy, 
kivitelü , festéssel diszitett karéna- 
kes könyvet találtak 
diszitő miniatürők 
a XII. századból 
pek vallási 

- ÚUjsalában felállitottá 
ségnevek tanszékét. 

tán Sentu- Stockholmi je- 
az upsalai egyetemen 

a napokban állitották föl a hely- 
ségnevek külön tanszékét. Mint- 
hogy Svédországban a lako 
századokon keresztül me 
faji tisztaságát és nyelve 
zatlan maradt, a 
vek egészen külö 
nyujtanak a bronz k 
nek tanulmányozására. 
- Szerelem a határszélen 

a szerelem a határszélen, 
kissé veezélyes kalandokba sondor- ] 
hatja a szerelmest. Legalább is Pi. 

granicsár káplátt 
odorta, A káplá- a 
en teljesitett szol- 

gálatot és egy bolgár menyecské- 
nek udvarolt, akivel a határ egy 
elhagyott pontján szokott találkoz- 

rában. Mikor a csen 
gához tért, el 
lók támadiák 

svéd helységne. 
es anyagot 

csendőrnek, or nyelvezeté- 
üldözi őket, 
endőrnek és 
r eszméletét 

lárie Gheorghe, 
veszedelmekbe s értékü régi Dolgár határszél 

ltak. Peru- 

azonban veszály 
számára, mert 
meglepte a szer 
lárt Bulgáriába hurcolta, 
től, ez év novemberéig nem tudott 

az idén nyáron a 
badult és hazajött, 
ujabb veszedelmek 
gták az idegen or- 
ökéséért hadbiróság 
A tárgyaláson a szi- 

goru hadbirák előtt világossá vá 
hogy a granicsár káplár ártatlan 
csak a határszéli szerelem volt aka 
a hosszas távolmaradásnak és szen 
az alapon felmentették a 
vádja alól. 

' Román, angol 
olasz, szláv stb for 
kérvények, perirato 

müűszaki, köz 
kek stb. Más 
Dr. Mandel forditó ir 

essé vált a káplár . A könyveket egy bolgár patrul egy része még 
származik. A ké. 

jeleneteket, szentek kép- 
másait ábrázolják. A diszités való- 

giai müvész müve, 3a. 
erisi alkotása, akiről Danta 

a Purgatóriumban magasztaló sza- 

értéke felbecsülhe 

pkiállitás az Ujságiróklub. 
Az Ujságiróklub Monostori-uti 

helyiségében szombato 
kiállitás nyilik. K 
tő, Zsigmond Bé 
- akik a mult év fol 

megszabadulni, 
káplár megsza 
azonban itthon 
vártak rá. Elfo 
szágba való sz 
elé állitották. 

szinüleg peru 

meg. A könyvek 

n ujabb kép. 
ét nagyváradi fes 

iráky Julia, 
yamán na- 

gyobb sikerrel mutatták be képei- 
ket a kolozsvári kö 
kiállitást rendez. A 
zatos gyüjtemén 
pek, figurális 

francia, német, 
ditások, levelek, 
k, tudományos, 

gazdasági, irodalmi cik- 
szorositások. 
odaja, Strada 

zönségnek, - 
gazdag, válto- 

y anyagát tájké- 
munkák és csendélet olások, sok teszik ki, amelyek széleskörü ér- 

5. OLDA 
ne 

- Régi ujságpapirról tudta meg, hogy négymillió dollárt örökölt. Az 
egyik nagy filadelfiai gőzmalom- ban dolgozik már évek óta egy Higgins nevü munkás. A munkás 
éjjel teljesit szolgálatot a malom- 
ban, nappai alszik, ugy, hogy nincs 

lsok ideje arra, hogy ujságot olvas- 
gjelent (ih. Cristodorescu 

vedéki hivatalnok és arra 
hogy 110 darab ezerlejest 
be 100 lejesekre. A bank- 
os a bankjegyek átszámlá- 

t darab hamis ezer- „Newyork Times egy két évvel 

son. Nemrégiben cipőjét javittatna, 
egy kis suszternél. Mikor a cipő el. készült, a suszter régi uijságpapi. rosba csomagolva adta át neki Hazatérve a munkás időtöltésből olvasgatni kezdte a régi ujságot. A 

ezelőtti számának hirdetési oldala volt. A munkásnak egyszerre csak 
feltünt egy hirdetés, amelyben a 
közjegyző felhívja az akkor el- 
hunyt Higgins nevü dollármilliomos örököseit, hogy elentkezzenek az 
örökségért. A munkás, aki távoli 
rokona volt az elhunyt dollármillio. 
mosnak, érthető izgalommal olvasta 
a hirdetést. Nyomban táviratozott 
Newyorkba, ahonnan ugyancsak 
távirati uton azt a választ kapta, hogy Higgins örököseit még eddig nem tudták megtalálni. A munkás erre okmányaival Newyorkba uta- 
zott és a szokásos eljárás után 4 millió dollárt kapott kézhez. Nyom- ban felmondotta állását, tárgyalni kezdett a malom tulajdonosaival és 
néhány nap mulva megvette azt a 
malmot, ahol éveken át mint egy- szerü munkás dolgozott. 
- Magyar boxolok Kölnben. 

Dán, svéd, német és osztrák boxo- lók részvételével Kölnben szomba. 
ton bonyolitják le a szezon legna- 
gyobbszabásu nemzetközi ökölvivó 
versenyét, amelyre a legjobb ma- 

gyar boxolók közül Énékest, Szo- 
bolevszkyt, Balázst és Bokody L- 
et hivták meg. A csapatot Sulkó 

Béla, és Faragó Tibor kisérik. 
Meggyilkoltak egy bukaresti hordárt. Bukarestből jelentik: Ked- 

den este a Strada Frumoasa 26. 
száma alatt levő korcsmában ösz- szeverekedtek Joga V., Gheorghe Ghita és Gavrilá Ghita hordárok. A verekedés hevében a két Ghita 
bicskát vett elő és azzal szurkál- ták Jogát, majd egy vasdoronggal ugy vágták fejbe, hogy betört ko- ponyacsontja és haldokolva szálli- tották kórházba. Tegnap a sulyo- san sebesült Joga állapota válsá- 
gosra fordult és a késő esti órák- ban meghalt. A két Ghitát a rende őrség letartóztatta. 

Beláa flanci 
nagy választékban 

métere 
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A harmincegyedik 
emelet 

Egy newyorki szállodában külön 
emeletet épitenek a kutyáknak 

( wyork, október 20.) Az ameri 
kai Egyesült-Államokban nem ri- 
adnak vissza az ujitásoktól. Éppen 
emért, amikor az Excelsiorszálloda 
tervezője azt mondotta a tulajdo- 
nosnak, hogy nem lesz elég harminc 
emelet, még egyre lenne szükség, ez 
lhalkan csak annyit kérdezett: 
- Aztán mit akar ön azzal a 31. 

emelettel csinálni? 

-0Oda majd a kutyákat fogjuk 
beszállásolni - válaszolta a mér- 
nök. 
A szállodatulajdonos biccentett a 
fejével s ezzel tudtára adta a mér- 
nöknek, hogy megértette az inten- 
ciót és heleegyezik a 31. emelet épi- 
tésébe. A szálloda már hónapok óta 
nyitva van s a 31. emelet a legszebb 
látványosságok közé tartozik. 

- Ne higyjéok - magyarázta 
Hunpen mérnök, az óriási épület 
tervezőije -, hogy excentritás veze: 
tett, amikor a harmincegyedik eme- 
letet megépitettem. Egyáltalán nem. 
Igen közönséges gyakorlati szem- 
pontok lebegtek előttera, amikor ezt 
a gondolatot megvalósitottam. 

Az amerikai Egyesült Államokban 
éppen ugy, mint szerte a civilizált 
világban a gazdag emberek nem 
akarnak gyermekeket. 

Hireket sem szabad 
lopni 

A, Daily Mall feljelentést tesz 
minden lap ellen, amely átveszi 

hirsit 

Condon, okt. 20.) A Daily Mail 
legutóbbi számában feltünő helyen 
,figyelmeztetést" közöl. Ezt a fi- 
gyelmeztetést azokhoz a laptársai- 
hoz int amelyek az ő hireit és 
értesülés közzéteszik anélkül 
hogy a forrást megneveznék. 

- Olvasóink köréből kaptuk azt 
az információt, - irja a Daily Mail 
- hogy egyes hireink megelennek 
azokban a lapokban, amelyek utá- 
nunk kerülmek a nyilvánossá ág elé 
A Daily Mail meg gbizta jogtanácso- 
sát, adja tudomásukra ezeknek az 

erejével fognak velük 
járni. Bizony os, hogy 
gyelrnezteté snek meglesz a hatása. 
Az angol törvény és az angol biró- 
ság olyan gyorskezü, hogy az ilyen 
turpisságoka ut egy kettőre ki tudja 
mnyesni. 

A Daily Mail akciója általános 
í lést keltett. A közönség 

dják, mennyi pénzt és 
adságot kell áldozni egy-egy ér- 

del kes hir megszerzéséért. A ké- 
egjelenő lapok egyszerüen 

elcsenik ezt a drágán megszerzett 
információt s nébány mondatot át- 
irva belőle, ugy tálalják a közön- 
ségük elé, mintha az ő eredeti tudó- 
sitásuk lenne. 

Ez éppen olyan lopás, mint a 
többi - jelentet 

biróság meg fogja torolni ezt a 
bünt. : 

Szóval - már bhireket sem sza- 
bDad lopni. Egyelőre azonban csak 
Laondonban. 
et 

aláássa a 

milliárdosok szá 

uje ságoknak, ha tovább folytatják 
piaktikájukat, akkor a törvény 

szemben el- 

Hercegnő és festő 
tragikus szerelmi regénye 
A festőt megmérgezve holtan találták és utolsó láto- 

gatója Galytzin Mária hercegnő volt 

(Páris, október 20.) A touloni 

társaságokban napok óta egyébről 

sem beszélnek mint arról a titok- 

zatos gyilkosságról. melynek egy 
ismert festőmüvész esett áldozatul 

és amelyről a rendőrség egvyetlen 

szó tájékoztatást sem adott. A rend- 

őrség feltünő titkolózása azonban 

nem tudta utját állni a szóbeszéd: 

nek és ma már a párisi sajtó is 

hirt ad a büncselekményről. 

Latil festőmüvész, tekintélyes és 
jómódu touloni szülőök gyermeke, 
pár nap előtt egy este bezárkózott 
szobájába. Az alkonyati órákban 
egy lefátyolozott hölgyet láttak be- 
suranni a lakásba. Két órával ez- 
után a szobaleány kopogtatott a 
fiatal ember szobájának ajtaján, de 
nem kapott választ. Rosszat sejtve 
szólitotta elő a házbelieket és együtt 
törték fel a szobaajtót. Odabenn a 
butorok szanaszót hevertek és 

az asztal alatt eny szál ruha nél- 

kül, arcán a pokoli kin megmere- 
.... 

vedett álarcával, holtan feküdt a 

festő. 

A különös 
nem mindennapi feladat elé állitot 
ta a rendőrséget. A boncolás ered- 
ményeként megállapitották, hogy a 
festőmüvész halálát kokainmérge- 
zés okozta, de hogy a méreg hez 
került szervezetébe, a tekintetben 

még csak feltevései vannak a nyo: 
mozó rendőrségnek. Nagyon külö- 
nös szerepet játszik a rémregény- 
ben az a fiatal hölgy, aki a kriti- 
kus estén meglátogatta a festőmü: 
vészt és akiről a detektivek megtnd- 
ták, hogy 

azonos a huszonhatéves Galytzin 

Mária Lujza hercegnővel. 

Az arisztokrata hölgy értékes felvi- 
lágositásokkal szolgálhatott volna a 
rendőrségnek, hiszen ő járt utoljára 
a festőmüvésznél. de bármennyire 
érdekelte is a rendőrséget a herce 
nő mondanivalója, kiváncsiságát 
nem elégithette ki, mert Galytzin 
hercegnő nyomtalanul eltünt. 

.... 

Morgan egy köztársaságot vásá- 
rolt magának Euróoópában 

Egy amerikai pémzcesonort megvette Andorra szabad- 
államot kétmillió dollárért, mealynek fővárosábanm 

nagyszabásu játékbankot létesitenek 

(Páris, októbar 20.) Egy newvor- 

ki távirat közlii hogy a Morgan 
pénzcsoport képviseletében müködő 

francia bankárok megvasárolták a 

francia-spanyol határon fekvő 
Andorra szabadállamot. Bármilyen 

meglepő is ez a hir, az amerikai 
mára nem áll példa 

nélkül. John Rockefeller, a petró- 

leumkirály fia, nemrég vette meg 

Virginia államban Williamsburg 

városát, amely valaha rövid ideig 

az Egy fesült- Államok székhelye volt. 

Ugyanakkor az Astorcsalád egyik 

tagja egy lakatlan szigetet vá ásárolt, 

amelyet villa-kolóniával népesitett l 

be s amelyből minden valószinüség 

szerint rövidesen virágzó uj város 

sz. Morgan azonban mostan 

egy egész államot velt meg tövá- 

rosával és hat falajával együtt. 

Andorra szabadállam Saninarinc 

mellett, a világ legkisebb állama. De 

bármilyen kicsi is, nemzetközi hely- 

zete és alkotmánya szerint függet 

len köztársaság, külön kormánnyal 

az élén. A területe nem nagyobb, 

mint 450 négyzetkilométer. A la- 

kossága az utolsó népszámlálás sze- 

rint 5600 embert tesz ki. Lakosai 

andorrai szabad embereknek érzik 

magukat és nem engedik sem azt, 

hogy franciáknak, sem azt, hogy 

spanyoloknak nevezzék őket. Álla- 

ki a Daily Mail 

I muk egy hegykatlanban fekszik a 

Bvreneusokban Franciaország és 

Spanyolország között Mindkét ál- 

lamnak protektorátusi joga van 

fölöttük. Franciaországot az ország 

főtanácsában egy megbizott, Sna- 

nyolországot az urgeli katolikns 

püspök képviseli. Ez előtt a főta: 

nács előtt jelent meg nemrég egy 

amerikai pénzcsonort egy képvise- 

lője azzal az inőitvánnyal hogy a 

köztársaság territoriumá 

.
.
 

d kétmillió dollárért megvásátolla 

! 
1 A vételt természetesen nem ugy 
kell érteni, hogy a hét helységben 
lévő házakat, vagy a lakók szántó- 
földjeit vennék meg. A kétmillió 
dollárral a társaság csak arra nyer 
jogot, hogy a be nem épitett házhe 
lyeket tetszés szerinti célokra hasz- 
nálja föl. Sőt ez a lényeges dolog az 
egész üzletben, mert Andorra gyö- 

nyörüöen fekvő fővárosában, a hat 
száz lakóju La Vieja-ban a társaság 
egy. a montekarlóihoz hasonló nagy 
játékbankot akar alapitani. Az an- 

dorrai főtanács szavazaltöbbséggel 
elfogadta az inditványt, annál is 1n 
kább. mert a köztársaság megvásár 
lói hajlandónak mutatkoztak a sza- 

badállam minden belső költségének 
viselésére, anélkül, hogy Andotra 
lakói egyetlen ífrankot is kötelesek 
volnának adóban fizetni. Ez a bol 
dog előjoga tudvalevőleg Montekarió 
lakosainak is megvan. A vásárlási 
szerződést - hir szerint -- miadkéi 
részről rövidesen Párisban fogják 
aláirni. 
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Halléassa meda 

Cluj, Pia nirii 28. szám 
a következő tondonban 
készült slágereket: 

Hol van az a nyár? - Biras 
Mi lehet az oka ennek? - - Tango 

ANGOL 
VÉTEL: 

14121 
Legyen a Horváth-kertben Budán 

Oharleston 
Hol van az a nyár'?-- 

14120 

Kicsike vigyázzon, egyszer nagyuama 
lesz Blues-Fox . zenebenábél) 

Ne játsz velen- Tango 

Blnes 

Columbiánal 

14148 
Milyen szép - - - - Slow-Fox 
Ringató kék Balaton - - Foxtrot 

14150 
Maga csunya - - - Slow-For 

Gyöngyvirág- Tango 
A „RÉGI NYÁR" C. OPERETTBŐL. 

14149 
Legyen a Horváth-kertben 
Budán - - - - - Charleston 
Ne félj a csóktól babám - Slow-Fox 

14151 

„AZZ ZENEKARI rFeL! 

és a többi ujdonságokat. 

Ha a végrehajtó 
elveszti a ciímet.. 
Hadbiróság elé került, mert 
a végrehajtó más adósságáért 

akarta butorait lefogialni 

(Bucaresti, oktőber 20. Saját tuld) 

Érdekes ügyet tárgyalt ma a bukaresi 
hadbiróság , melynek vádjottja egf 

Goldmanan Avram nevü kereskedő voll 

Goldmannál egy szép napon megje 

lent Georgscu birósági végrehajtó etf 

ügyvéd társaságában és le akarta fof 

lalni lakásának butorait. A kereskeli 

aki tudta, hogy senkinek sem tartozib, 

természetesen tiltakozott a foglalás e 

len, de a végrehajtót ez egyáltalán 

nem zavarta munkájában 

Mikor a foglalást szenvedő látt 

hogy az ügynek fele sem tréfa, gorot 
báskodni kezdett és a legerélyesebi 
hangon felszólittota a végrehajtót lakí 

sának elhagyására és mikor az 

kezett. meglogta a gallérját és kitetl 

az ajtón. 

A végrehajtó feljelentésére ö0li 

mannt hatóság elleni erőszak mial 

hadbiróság elé állitották és kél hat 

fogházra itélték. 

Az elítélt kereskedő, aki ugy kerül 
bele az ügyben, mint Pilátus a eredob 
természetesen megfelebbezte az itő 

tet és csak a felebbviteli tárgyalásol 

derült ki, hogy nem Goldmann Ávrán! 

hanem Goldmann Izsák ellen irányul 

a foglalás és a végrehajtó eltévesztete 

a cimet. 

A felebbviteli biróság 

Goldmann Ávrámot a hatóság 
erőszak vádja alól. 

telmentel 

Hord (recés) 
bársonu 
minden szinben 

méltere 
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FORIVILÁG 
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A vasárnapi mérközések birói A 
R-Haggibbor mérkőzés fél 2 óra: 

ezdettel kerül lebonyolitásra a városi 

rtelepen. A mérkőzés levezetésére 

Ciurel ie biró lett kiküldve Miz a 

sC-Romania bajnoki fél 4 órakor 

eszi kezdetét és ennek birójául a pi- 
róbizottság Cinczárt delegálta. 

Hare a szakosztaly és biróbizott- 
ság között. A bukaresti szakosz- 
tály legutóbb hozott határozata ér- 
felmében a mérkőzések levezetése 
uán ezentul nem szabad birói di- 
jat szedni. A kolozsvári kerület a 
központ rendeletét most akarja ér- 
vénybe léptetni és utasitási kül- 
dőtt, hogy a birók nem igényelhe- 
ik többé a szokásos birói dijat. A 
Hróbizottság sérelmesnek tartja a 
központ ezen intézkedését, melyet 
meghallgatása nélkül hoztak és 

eééüken neőt érekenáite a konfliktus nyilt kirobbanáshoz 
og vezetni. A háboruskodás kitö- 
rése pedig a mérkőzések sima le- 
bonyolitását fogja lehetetlenné 
tenni. Szükséges volna tehát, ha 
mielőbb valámi egyezség jönne 
étre, hogy a mérkőzések lájltan 
sábán fennakadás ne álljon elő. 
- Budapest vasárnapi sportja. 
vasárnapi futballprogrammban 

különösen a „veretlen hármas 
mérkőzéseit kiséri különösebb ti- 
gyelem már csak azért is, mert kü- 
lönösen a Kispest és a Nemzeti ve- 
tlensége erősen veszélyben forog. 

A Kispest a Ferencvárossal kerül 
kzembe, a Nemzetinek pedig az ott- 
honában játszó III. ker.FC. lesz az 
ilenfele. A harmadik veretlen a 
Hungária a Sabariával mérkőzik s 
ár a szombathelyi csapat pont 
ékül az utolsó helyen vesztegel, 
bsem lefutott mérkőzés még A 
öbbi mérkőzés során az Ujpest a 
asassal, a Bocskay a Bástyával, 
Somogy a Budai Harminchárma- 
okkal kerül szembe. A második li- 
a érkőzései a következők: Pécs: 
Baranya-Bak FC., Husos-Attila, 
at FC-Kanizsa, Terézváros-Er- 
sébetváros, Józsefváros-Turul. 
Bécs város 1931. évre stadiont épit a 

Práterben. A bécsi községtanács a na- 
bokban foglalkozott azzal a tervvel, 
lagy a Práter Hauptalléjánál stadion 
püljön. A város által előkészitett ter- 
ekhez hozzászóltak a kisebbségek ré- 
zéről Pielffer igazgató (nagynémet) és 
őbb keresztényszociálista. Pfelffer 
gazgató arra utalt, hogy a stadionépi- 
6st elvileg örömmel fogadják, bár ag- 
odalmaik vannak a helyválasztás mi- 

legfőbb kérelmük azonban, hogy 
gáros a stadiont ne csupán a mun- 
ssportszövetség, de a sport politika- 

hentes szövetségeknek engedje át ver- 
nvcélokra. Tandler tanár, városi ta- 

Snok biztositotta a felszólalókat, 
A város a stadion épitkezésénél 

za. . Tandler közölte, 
ent város stadionja feltétlenül 
Tsnai 1981-re, amikor Bécsben ez az 
ely lesz a munkásolimpiász szin- 
hésze i függetlenül azonban ter- 

ogy a város mindenkor ren- 
ezésére bocsátja a politikamentes 
a meknek a stadiont bármely oly 

nhat asu versenyükre, amely igényt 
etataaré hogy a stadionban legyen 

ega etészetesen készen áll 
a Bécs lenne a 

évenkinti nagy olimpiász szinhe- 

mlessen a Mai Világ-ban 
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(Cluj-Kolozsvár, okt. 20. saj. tud.) 
A kereskedelmi kamarák országos 
szövetsége által kidolgozott uj ke- 
reskedelmi kodex, mely igen sok 
ujitást foglal magában és az ország 
különböző részein érvényben levő 
sokféle törvényt akarja unifikálrd, 
igen érdekes rendelkezéseket tar- 
talmaz a biztositás terén is. 
Ugy látszik az egymásután elő- 

forduló visszaélések, melyek las. 
sanként országos botránnyá növe- 
kedtek a reciporok biztositás torén 
inditották a kamarák szövetségét 
arra, hogy az uj törvényjavaslat- 
ban a reciprok biztositó-társasá 
gok müködését a javaslat keretében 
felöleljék és szabályozzák. 
A kodex 898. szakasza kimondja, 

hogy kölcsönösségen alapuló bizto- 
sitó-társaságok csak részvénytár 
saság formájában müködhetnek és 
alaptökéjük meg kell haladja az öt 
millió lejt. A javaslat ezen intézke- 
dése a nyilvános ellenőrzést akarja 
bevezetni. 
A 902. paragrafus szerint, pedig 

tilos olyan biztositási-imtézet felál- 
litása, mely nem előre meghatáro. 

Standardizál ják a románini 
mőölcsöt az 

Jelentős mértékben 

] Szenzációs olcsó árban szerezhetik 
ébe a legujabb divatu kalapokat 

IDEALKALAPSZALON 
Cluj, Str. Regele Ferdinand 8. (volt Wesselén i-utca) T
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KÖZGAZDASÁG 
A kereskedelmi förvényjavaslat a redproc 

Dpiztosiiokat is szabályozza 
zott dijakat szed és amely 
a biztositási dijakat, nem 
egyenlő, előre megállapitott 

részletekben inkasszálja. 
Ugyszintén nem szabad a bizto- 

sitás megkötésének idején tul me 
nő, valamely esemény bekövetke- 
zésétől függövé tenni a dijak befi- 
zetését, illetőleg a biztosítási szer- 
ződés érvényességét. 
Ha azonban ilyen 

szerződés még is létre jönne, 
ugy ezt a polgári büntető-ha. 
tóságok eljárása alá utalja a 

javaslat. 

Az uj kodex, ugy látszik gondo- 
san körülhatárolja a biztosító-tár- 
saságok üzleti hatáskörének terüle- 
tét és megakarja szüntetni azokat a 
kilengéseket, mely alkalmat adott 
néhány ezer jóhiszemü ember meg- 
megkárositására. 
Ha a kodex öszes szakaszai nem 

is felelnek meg a kereskedelmi 
élet modern követelmény inek, ez 
a része a javaslatnak mindeneset- 
re alkalmas arra, hogy törvény- 
erőre emelkedjék. (p. t) 

gyü- 
export előmozditása 
érdekében 
visszaesett a romániai agyümölcs- kivitel - Próbaszállitmányt küldenek a szomszédos 

(Cluj-Kolozsvár, október 20, A 
Mai Világ tudósítójától.) Az im- 
portexport megoldását reménytel- 
jesen a Románia gazdasági 
élete. A vámtarifák rossz megszer- 
kesztése, valamint a nyomasztó 
pénzkrizis miatt, amely valósággal 
megbénitia az ország belső gaz- 
gasági vérkeringését, ugy a beho- 
zatal, mint a nemzeti termékek ki- 
vitele illuzóriussá vált. 
A bajok sodró árjában, elkor- 

csasult export-matériához tartozik 
többek között a romániai gyümölcs 
is, amely az évek folyamán telje- 
sen elvesztette az összes kalfelai 
piacait. Most került nyilvánosságra 
egy hivatalos statisztika, amely ki- 
mutatta, hogy 

az utóbbi négy évben az ex- 
portmennyi ez jóval alatta van 
az előző evek Kkiviteli eredmé- 

nyeinek. 

Ha bejön 
Molozsvárra, 

ne nézzen 
se jobbra 
se balra, 

lőjjon 
cévenesén a 

országokba 

Holott valamikor még Berlinben 
is nagy kelendősége volt az er- 
délyi és bánsági gyümölcsöknek. 
A helyzet azonban sokat változott, 
mert Németország például ugy ál- 
litotta össze vámnomenklaturáit, 
hogy a Romániából importra ke- 
rülő áru lehetőleg kiszoruljon a 
németországi piacról. Németorság 
egyébként ugyamgy jár el a ro- 
mániai vágothus bevitelének eltil- 
tásával is. 
A romániai gyümölcskivitel visz- 

szafejlődése komoly meggondolásra 
birta az érdekelteket, akik több- 
ször is tárgyalásokat folytattak a 
kormány szakembereivel arra vo- 
natkozólag, hogy miképpen lehetne 
sürgősen változtatni az elszomo- 
ritó helyzeten. 

Biztos forrásból nyert értesülé- 
sünk szerint 
egy tervezet van készülöben, 

1//, 

HELIOS 
ÁRUHÁZBAN, (FŐTÉR 7. SZÁM) 

ahol 
kötöttárut, harisnyát. keztyüt fegolcsóbban beszerezheti. : 

tását. 

amely agyümőölcsök standardli- 
rozásával foglalkozik. 

Ez volna ugyanis az első lehető- 
sége annak, hogy az export kam- 
pány meginditása esetén Románia 
olyan szortirozott kvalitásu árut 
szállithasson külföldre, amely a 
többi államok termésével is felve- 
hesse a versenyt. 

kormánytényezők részéről 
egyébként már történtek is arra- 
vonatkozólag lépések, hogy Romá- 
niához közelebb fekvő piacokat 
bekapcsolják a Románia gyümülcs- 
export terrénumába Stockholmban 
az erre vonatkozó tárgyalások ked- 
vezően végződtek és Románia meg- 
hatalmazott stockholmi minisztere 
olyan megállapodást kötött, amely 
igen kedvező feltételek mellett le- 
hetővé teszi a romániai gyümölcs 
kivitelét, de különösen a bő dió- 
termés export utján való értékesi- 
tését. 
A svédországi román megbizot- 

tak a piacszerzés sikerét azzal kö- 
tötték össze, hogy Romániából né- 
hány vagon próbaszállitmányt küld- 
jenek, ez azonban mintaképe kell, 
hogy legyen a rendességnek, amel- 
lett pegig elsőrendü árut kell far- 
talmaznia. 
Ugyanigy fognak eljárni a többi 

államokban is. A kormány nagy 
sulyt kiván helyezni arra, hogy ne 
csak az erdélyi és beszarábiai ter- 
melők foglalkozzanak a gyümölcs- 
kivitel gondolatával, hanem az or- 
szág belsejében levő lakósok is. 

Messze vidékről a határig szál- 
litani valamit, igen problematikus 
kérdés. Tekintve, hogy a vasuti 
dijtételek horribilitása minden eset- 
ben keresztezi a kereskedő számi- 

Párisban meglepődést keltett a 
OFR kifizetési rendelete. Párisból 
jelentik: A francia lapok élénken 
foglalkoznak a román vasutak azon 
rendeletével, mely a hitelezők ki- 
fizetésével foglalkozik. A CFR 
ugyanis rendeletet bocsájtott ki, 
mely szerint azok a hitelezők, kik- 
nek követelése százezer lejtől fél- 
millióig terjed - a rendelet értel- 
mében - legfeljebb 100 ezer lej 
kiegyenlitésére tarthatnak igényt. 
Mig azon hitelezőknek, akiknek a 
CER egymilliót meghaladó összeg- 
gel tartozik, maximum 100 ezer 
lejt plusz hat-nyolc százalékot fi- 
zetnek ki követeléseik nagysága 
szerint. 
Ma adják át a budapesti dunai 

vammentes kikötőt a forgalomnak. 
Budapestről jelentik: A magyar 
kormány ma adja át a forgalom- 
nak a nem rég felépitett vámmen- 
tes budapesti dunai kikötőt. A 
vámmentes kikötő felállitásának 
eszméje a franciáktól indult ki. A 
terv keletkezése a magyarországi 
antant megszállás idejére nyulik 
vissza. A vámszabadkikötők meg- 
alapitására akkor a franciák kap- 
tak koncessziót, de később a ma- 
gyar kormány belátta annak hatal- 
mas gazdasági jelentőségét és ke- 
reskedelmi fontosságát és a vállal- 
kozást a franciáktól megváltotta. 
A magyar kormány most saját 
kezelésbe vette a dunai vámszabad- 
kikötők kihasználását és reméli, 
hogy a forgalmat a maximumra 
tudja fokozni. 

Apróhirdetés 
szavanként ( 

esak 2 lej! 
.......... 



- Fogadjunk, Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, hogy rádiójelen- 
tés érkezett arról, hogy a külföldi 
kölcsönt megkötötték és 16 millió 
jonisterlinget kapunk. 
- Nyugodjon meg.. 

olyan biztos... 
- De hogy mondhat ilyent, Pan- 

cser ur, hisz a rádió jelentette... 
- Éoppen ez a baj. Eddig is any- 

myi légből kanoit hir jött a köl- 
csönről, ha- eggyel több vagy ke- 
Iresebb, igazán nem számit. 

Pancser ur, maga mikor fog- 
ja elhinni, hogy tényleg meg van a 
kölcsön? 
- Mojd, ha leleplezik az első 

nagy panamát, amelyet a kölcsön- 
pénzből követtek el. 
- Kérném szépen, én megini ol- 

vastam valamit arról. hogy Ave- 

még nem 

rescu csökönyösen magának kiván- 
ja a kormányt, vajjon mi ennek az 
oka? 
Kohnnak megjelent álmában 
laz angyal és igy szólt: 

„Most két dolgot kivánhaisz ma- 
Igadnak. Szóli, mire vágyol? 
Szereilnék egy autót és egy szé 
azszonyt." ; 

„Szamár, - mondia dühösen az 
angyal - nem tudsz olyasmit ki- 
lvánni, amit kormányozni tudsza 

Mit szól hozzá, hogy az egui 
petróleumpanamista képviselőt sza- 
badonbocsájtottálk és egy előkelő 
ipolitikus karonfogva sétált vele vé- 
gig a Calea Victoriein? 
- A Veisz és a Schariz együtt 
sétálnak. Weisz rámutat egy ele- 
gáns kabátu emberre és azt mond- 
ija: 

Ez az ember, aki itt megy elől- 
tünk, néhány év alatt sulyos mil- 
tiókat lopott egy bank kasszájából." 

Schuvartz másnap meglepeive lát- 
3a, hogy barátja karonfogva sétál 
lazszal az emberrel, Amikor legkö- 
gelebb találkozil vele. azt mondja 
meki: 

„Weisz, én nem értelek téged. Ez 
az ember annyi milliót lopott ki egy 
bank kasszájából és te karonfogva 
mész velep 
Te szamár, - feleli Weisz - 
hisz én szereztem meg neki a kasz- 
szakulcsot. 
- Igy már értem és a kassza- 
kulcsnál maradunk... 

- Mit szól hozzá, hogy milyen fé- 

nyes fogadtatási rendeznek az első 
Rapid-vonatnak? 

- Természetes, hogy fényes a fo- 
gadtatás, mert az összes jelenlevők ci- 
pit Gladys-cipőkrémmel fényesitet- 

Paplan, matrácz, párna 
legoelcsébb, legjebb 

SCHWARTZ JAKAB 
Calea Victoriei 10. szám. 

l 

MAI VILÁG 

Té9 kémkedési üéyben 
szerb kapitányi hívotalosan felszeli- 

kompromitált 
lotlak az énévllkosságra 

Relgrádban megismétlödött a Riedi-eset 

(Belgrád, október 20. Saját tud.) Fel- 
tünéstkeltő öngyilkosság történt teg- 

nap Belgrádban Matijevics Vladimir 

tengerészkapitány egy autótaxin a vá- 

I ros határában levő strandfürdőhöz haj- 
tatott és amint kilépett az autótxiból. 

pár lépésnyire 

revolvert ránutott elő és szivenlőtte 

magát. A tengerészkapitány azon- 

na! meghalt. " 
A különös öngyilkosságnak, mely 

teliesen azonos a békeévekben nagy 

por! felvert Riedl-üggyel, politikai hát- 
tere van. Matijevics kapitány, aki 
egyik repülőosztagnál szolgált, beleke- 

veredett a Dinics Dragutin-féle kém- 
kedési ügybe, akinek lakásán számos 

kompromittáló adatot találtak. mire 

hivatalcsan felevólitották, hongy kö- 
vessen el öngyi'kosságot. 

Matijevics előkelő dalmát családból 
származik felesége pedig velencei pat- 

ricius leány. 

e 

Ami készül -- és ami már elkészült 

A Nobile északi sarki ezpedició 
minden mozzanatát, valamint a Kra- 
szin orosz jégtörő mentési akciójának 

érdekes jeleneteit ügyes operatörök - 
amig a harc a világ feszült érdeklődé- 
se mellett folyt - fölvették és hatal- 

mas filmet készitettek belőle. Az észa- 

ki sark meghóditásáról szóló film meg- 

lepetéseket fog okozni, tekintve, hogy 

a közeli napokban Kolozsváron is elő- 
adják. 

A japánok és kinaiak is kezdenek 
előretőrni a filmen. Ismeretes Sessul 

Havykawa, a kis japán szépség káprá- 

zatos pályafutása az ázsiai kisváros- 

tól a nyugateurópai filmstudiókig. 

Most egy ujabb japán szépség emelke- 

dett ki az ismeretlenség homályából. 

Az uj csillagot Anna May-Wong-nak 

AP 
Etben a rovatban méinden 
A tegkissebb apróhirdetés ?ő5 lej. 

detés 20 tej.- Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

i.. ezlensőttllen 

Nöi- és férfi télikabátok! Női- és férfi 

rahák! Gumiköpenyegek, bőrkabálok. tiu 

ruhák óriás válaszlékban. legiobb és led- 

olcsóbb bevásárlási lorrása, Park Aruház, 

Malom-ucca 6. 
Egy szoba, konyha, epájz kiadó. Strada 

Gelu 22. Sándor László-ut folytatása. 

Megbizható idősebb nő, kisebb család- 
hoz, esetleg gyermek mellé. mindenesnek 

menne. Ci ma kiad óhivatalban. 

Nyugdijas tisztviselő kerestetik a 

szamosfalvi állami fatelephez felvi- 

gyázónak. Cim Szamosfalván. 

Lépcsőházi, csinosan hutorozott szoba, 
főuton kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 

Eladó Dr. Luther Márton féle házi- 
kincstár diszkötésben. Tartalmazza az 

1517. évi reformáció alkalmával kiadott 

95. pontozatot. Cim a kiadóhivatalban. 

fehérnemüű himzést vállal, gyakorlott 
munkásnő. Vasutu. 38. sz. Marie Cris 

tescn 

A jó állásért folyó harcban szerelje fel 

magát. Tanuljon meg románul. 
Egy szoba butorozva 1-2 szerény- 

igényü fiatalember részére kiadó. Fő- 

tér 9. Földszint 4. 

Szakképzett rádiómérnök kerestetik. 

román, német, magyar nyelvtudással. 

Ajániatok „Lioyd Express" Cluj alá ké- 
retnek. 

Ferencz józset-ut legforgalmasabb he- 

lyén, egy nagy üzlethelység, folytatóla- 

gos két helységgel és sok mellék-helyeé- 
gekkei Hovember 1-re kiadó. Cim a ki- 

Szép gyermekkocsik 
Maniu 6. félemelet 3. 

eladók: Sír. 

Egy 12 levelű filodendran eladó. 
Zsák-ucca 22. Szásznál. 

ŐHIRDETÉSEK 
szó 2 fej. Vasiagabb betüvel szedve é lej. 

hivják és most játszotta el a „Long" 

cimű monstrefilm főszerepét, amely- 

ben olyan képességeket csinál, akár- 

csak Greta Garbo. 
" 

Az amerikaiak enyik legszenzáció- 

sabb Eimjének a cime: „Dick Turpin 

- az Elefán Bandita", amelynek fő- 

szerepét a közkedvelt Tom Mix alakit- 

ja. A „Dick Turpin" a Fox-filmház 

studióiban készült és egyike azon hat 

jubiláris filmeknek, amelyeket min- 

denfelé kitüntettek. 

Ma mutatja be a Select-mozgó Ras- 

putin szerelmi és erotikos életének 
nagy ülmiét, amelynek lényegét több- 
ször ismertettük. Kolozsváron a ma 

I délutáni bemutató iránt hatalmas ér- 

deklödés nyilvánuni me. 

Auáskeresők részére egyszeri hir- 

Sürgösen eladó elköltözés miatt a 
Szántó-uccában nagy telek minden 

gazdasági kellékkel felszerelve. Kisebb 

családu gazdálkodónak igen alkalmas. 

Érdeklődök forduljanak Lukácshoz, 
Györgyfalvi-ut 28. ' 

Fekete plüs női kabát olcsón eladó. 
Feketénél Kinizsi és Szentlélek-ucca 
sarok. 

Asszonyok kincse! Az általános köz. 
kedveltségnek örvendő Dr. Szentpétery 
Lajosné-féle „Szakácskönyv" harmank, 
bővitett kiadása, uj átdolgozásban, 800 
kipróbált recepttel as igen sok ilusatrá- 
cióval most jelent meg. É Szakácskönyv' 
minden háztartásban nélkülözhetetlen.-- 
Fiatal háziasszonyok. gazdasszonvok és 
szakácsnők helyes utmutatója ez a konyv 
a konyhaművészet minden ágáhan. la- 
talmazza a levesek. sültek. főzelékek. 
tészták. krémek. fagylaltok és minden 
ételnemüek gazdaságos. kitünő és könn 
elkészitési módját Zööldségfélék befőt- 
tek eltartási és befőzési módját ije. Kap- 
ható minden könyvkoreekodésben és lor. 
dán a kiadónál: Füssy Józsei könyvke- 
reskedésében. 

Dr. Mátyás 
krém és szappan 

„JUNO ILLATSZÉRTÁR 
Cluj, Str. lorga (Jókai 
utca) NewVork mellett 

FOTO IDEAL 
fényképész és nagyitási müterme 
fiuj, Piata Cuza Voda 5. 
(Vvolt Bocskay-tér) 

Kedd fél 9-kor: Dohnányi Ernő, Telmányi 

log. hogy ezen a nagy ünnepi 

Szombat fél 4-kor: Dérvnő ifiasszon 
(Eiső 1fjusági előadás. Előadó tanár a 
Császár Károly.) 1 

Szomnbat fél 9-kor: Ábris rózsája (Pre, 
bérlet.) ruis 

Vasárnap d. e. 11-kor: Megjött a gőlyal 
(Harold Lloyd - Ő. Mozimatiné) 

Vasárnap 8, 6 és 7-kor: Megjött a gőlya, 
(Mozielőadás. Harold Llovyd - Ő. Hely 
árak 20 és 10 lei.) 

Vasárnap háromnegyed 9-kor: Ábris n. 
zsája. (A.-bérlet.) 

Héetfő fél 4-kor és fel 6-kor: Mozielőadás 
Hetfő fél 9-kor: Ábris rózsája (B.-bérlet) 
Kedd fél 4-kor és fel 6-kor: Mozielőadás 

Emil és Medek Anna Schubert-estép 
(Berleten kivül.) 

Szerda: Ábris rózsája. (Ujdonság edsze 
C.-bérlet.) 

Csütörtök: Tosca. (Operaelőadás. Kelmay 
Ionka, Angelo Capovia és Indries ven 
dégjaátékával. Premier-bérlet.) 

Péntek: Román előadás. 
Szombat: Cárevics. (Operettujdonság elé 

szór. Lehár Ferenc jubiláris legszehb 
operettje. Karácsonyi Ili, Betegh Bébi 
Sólyom Győző Ihász Aladár föllépésé. 
vel. Premier-bérlet.) 

Vasárnan d. e. 11-kor: Mozimatiné 15 
10 lejes helyárakkal. 

Vasárnap d. u. 8-kor: Iglói diákok. (Na 
gyon olcsó mozihelyárakkal: 50, 40, 80, 
20 és 10 lejes jegyek.) 

Vasárnap fél 6-kor: Gyurkovics-fiuk. (Ope 
fottujdonság 5-ödször. Rendes helyárak- 
al. 

Vasárnap háromugyed 89-kor: Cárevics 
gerettuldonság 2-odszor. Bérletszünet 
en. 

Hétfő: Cárevics. (Harmadszor. A.-bérlet) 
Kedd: Cárevics. (Negyedszer. B.-bérlet.) 
Szerda: Cárevics. (Ötödször, C.-bérlet.) 

Ma este lesz az Ábris rózsája pre 
mierje. Az idei évad egyik legnagyobb 
szinházi eseménye fog ma este lezaj 
lani Az Ábris rózsáját fogják bemu- 
tatni, ezt a legendás hirü amerikai uj- 
donságot, amelynek előadási számbe 

rekordja levert minden eddigi sikett 

Európai felfogásnak szinte hihetetlen, 

hogy Newvorkban az Abbies Irish Ho 

se-t (ez az Ábris rózsája eredeti cimel 

5000-szer adták. Marsi Gizi, Miklósst 

Margit, Mihályífy László, Tóth Elek, 

Stoll Béla, Mészáros Béla, Balázs 54 

mu, Lantos fogják az amerikai ujdon- 

ság főszerepeit játszani. Vasárnap esle 

másodszor (9 órai kezdettel) hétfőn s* 

te harmadszor s szerdán este negyel 

szer adják az Ábris rózsáját. 

Dohnányi-Telmányi-Medek Anni 

hangversenye a Magyar Szinházban A 
zenebarátoknak nagy ünnepük lesz ' 

jövő hét keddi estéjén. Még viágyi 
rosi relációban is különös eseményi 

jelent olyan három világnagyságot ef 

dobogón látni, mint: Dohnányi nő 

Telmányi Emil és Medek Anna. vele 
ünnepli a Magyar Szinház a Schubet 

centenáriumot. Jegyekről tanácsos el 

re gondoskodni, mert hiszen kizárt d0 
estén ' 

csak egy üres hely is maradjon a 

házban. Az est műsora: 1. Rondo 

lante zongorára és hegedüre. elézii 

ár. Dohnányi Ernő és Telmányi Em. 

2. Die böse Farbe és Der Neugier 

előadja Medek Anna. 3. Grand mart 
Hmoll és Marche caracteristigu 
dur négykézre. előadják dr. Dohn 

nyi Ernő és Kilényi Edvard. : 

4. Die Forelle Gretchen am spinn 

előadja Medek Anna. 
65. Fantázi2 ér 

dur zongorára és hegedüre. elős 

ádr. Dohnányi Ernő és Telmányi 
vátt 

Jegyek, emelt helvárakon, már 

hatók erre az estére. 

Felelős szerkesztő: 

Kiadja a „Mai Viláp" lapkiadóváflalat, Nyomatott: „Viaja" crafikai milat - Hönig a Lederer - Clni, Strada Renina Maria, No. 32. . enzur 
snmeg rózsSEL
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